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Översikt 2023
➢ Antal svar: 2236
➢ Avlidna hundar: 330
➢ Hundar som lever: 1906
➢ Tikar: 1173
➢ Hanar: 1063

Beakta att de flesta svaren är ägarens bedömning och kan variera beroende på person 
som svarat



Allmänna frågor



Användningsområde
Hur använder/använde du din hund? (Flera alternativ är möjliga)
2235 svar



Försäkrade Australian Shepherds 

(42,4%) – Folksam
(35,5%) – Agria
(9,3%) – Sveland
(3,6%) – Svedea
(2,7%) – If
(2,5%) – Dina
(1,5%) – Moderna / Trygg Hansa
(1%) – Lassie
(0,6%) – Övriga
(0,8%) – Ej försäkrade

Vilket försäkringsbolag är/var hunden försäkrad i?
2236 svar



Ålder hundar som lever  

(9,2%) - Yngre än 15 månader
(25,8%) - 15 mån – 3 år
(42,6%) - 3 år – 7 år
(18,2%) - 8 år – 11 år
(4,2%) - 12 eller äldre

Hur gammal är din hund?
1906 svar



Avlidna hundar 

(1,8%) - Yngre än 15 månader
(6,1%) - 15 mån – 3 år
(20,6%) - 3 år – 7 år
(35,8%) - 8 år – 11 år
(35,8%) - 12 eller äldre

Hur gammal var den när den avled?
330 svar

Vad var orsaken till att din hund dog/blev avlivad? 
330 svar

(64%) - Sjukdom
(5%) - Olyckshändelse
(9%) - Temperamentsproblem
(21%) - Ålder
(1%) - Annat



Hanhundar



Kastrering hanar

(6,8%) - Ja, p.g.a. medicinska orsaker
(12%) - Ja, p.g.a. beteenderelaterade orsaker
(11,2%) - Ja, p.g.a. andra orsaker
(69,7%) - Nej
(0,3%) - Nej, han är steril

Är din hanhund steriliserad/kastrerad?
1063 svar

Hunden har/hade innan ev. kastrering:
1063 svar

(91,8%) - två normalt belägna testiklar
(3%) - endast en normalt belägen testikel
(5,2%) - inga testiklar



Prostata hanhund

(0%) - Yngre än 15 månader
(4,5%) - 15 mån – 3 år
(56,8%) - 3 år – 7 år
(36,4%) - 8 år – 11 år
(2,3%) - 12 eller äldre

(4,1%) - Ja
(95,9%) - Nej

Har/hade din hund prostataproblem?
1063 svar

Hur gammal var hunden när prostataproblemen började?
44 svar



Tikar



Steriliserade/kastrerade tikar 

(9,8%) - Ja, p.g.a. medicinska orsaker
(4,9%) - Ja, p.g.a. beteenderelaterade orsaker
(7,8%) - Ja, p.g.a. andra orsaker
(77,3%) - Nej
(0%) - Nej, hon är steril

Är din tik steriliserad/kastrerad?
1173 svar



Löpcykel tik

11%

75%

14%

Oregelbundna löp
4%

84%

12%

Långa löp
(längre än 4 veckor)

11%

77%

12%

Täta löp 
(mer än 2 ggr/år)

Frågor om din tiks löp (ev. innan kastrering/sterilisering)
1173 svar

(11%) - Ja
(77%) – Nej
(12%) – Vet ej

(11%) - Ja
(75%) – Nej
(14%) – Vet ej

(4%) – Ja
(84%) – Nej
(12%) – Vet ej



Andra problem relaterade till löp

Bland svaren finns en stor del skendräktighet, vilket är ett naturligt tillstånd hos en tik efter dess löp, därför har vi val t att inte redovisa de siffrorna här. 
Hos en tik som är skendräktig är det normalt att ha en nedsatt aptit och vara lite tröttare/lojare.

(50%) - Fysiska/medicinska problem
(34,2%) – Beteenderelaterade problem
(15,8%) – Övriga problem

Har din tik haft andra problem relaterade till löp?
76 svar



Avelsrelaterade frågor gällande tikar 

(17,7%) – Ja
(79%) – Nej
(3,3%) – Ej relevant 
fråga

1173 svar

(2,6%) – Ja
(59,1%) – Nej
(38,3%) – Ej relevant 
fråga

(1,3%) – Ja
(51%) – Nej
(47,7%) – Ej relevant 
fråga

(2,9%) – Ja
(68,5%) – Nej
(28,6%) – Ej relevant 
fråga

Har din tik haft valpar? Upplever du att din tik har
dåliga modersegenskaper?

Har din tik haft
förlossningssvårigheter?

Har din tik blivit parad 
utan att bli dräktig



Livmoderinflammation

(6,9%) - Ja
(93,1%) – Nej

Har din tik haft livmoderinflammation?
1172 svar

(6,1%) - Yngre än 15 månader
(12,2%) - 15 mån – 3 år
(35,4%) - 3 år – 7 år
(40,2%) - 8 år – 11 år
(6,1%) - 12 eller äldre

Hur gammal var hunden när den fick livmoderinflammation?
82 svar



Skendräktighet

(36,7%) – Ja
(54,6%) – Nej
(36,7%) – Vet ej

(55,3%) - Påverkas ej
(23,3%) - Påverkas lindrigt
(12,4%) - Påverkas måttligt
(9%) - Påverkas påtagligt

Blir/blev din tik märkbart skendräktig?
1172 svar

Hur påverkad blev/blir den av skendräktigheten?
1173 svar



Svans



Svanslängd

(4,4%) - AS - Avsaknad av svans (1-3 kotor)
(14,4%) - ST - Stubbsvans (4-7 kotor)
(16%) - KS - Kort svans (8-15 kotor)
(64,4%) - LS - Lång svans (fullängd)
(0,8%) - Kuperad svans

Hur lång svans har din hund?
2236 svar



Krok- eller knicksvans

(15,7%) – Ja
(74,7%) – Nej
(9,6%) – Vet ej

Natural Bob Tail (NBT): 
Har din hund krok- eller knicksvans?
778 svar

(5,1%) – Ja
(89,5%) – Nej
(5,4%) – Vet ej

Lång svans:
Har din hund krok- eller knicksvans?
1440 svar



Övriga problem med svansen
Natural Bob Tail (NBT): 
Har din hund några övriga problem med svansen?
17 svar

(5,9%) - Amputation
(41,2%) - Cystor
(5,9%) – Knick
(29,4%) – Knölar
(5,9%) – Kombinerade problem
(11,8%) – Skador / Övriga problem

(28,6%) - Amputation
(28,6%) - Bruten
(42,9%) – Krullsvans

Lång svans: 
Har din hund några övriga problem med svansen?
7 svar



Sjukdomsstatistik/allmänna frågor



Ägares bedömning av allmäntillstånd

(76,8%) – Mycket gott
(17,9%) – Gott 
(4,9%) – Medelgott 
(0,4%) – Dåligt 

Hur bedömer du din hunds allmäntillstånd?
1906 svar



Tumörer

(6,8%) – Ja
(93,2%) – Nej

(3,6%) – Ja
(96,4%) – Nej

Har din hund haft…?
2236 svar

Godartade tumörer? Elakartade tumörer?



Mun & Tänder

(2,9%) – Ja
(92,7%) – Nej
(4,4%) – Vet ej

(1%) – Ja
(95%) – Nej
(4%) – Vet ej

(4,2%) – Ja
(91%) – Nej
(4,8%) – Vet ej

(1%) – Ja
(92,6%) – Nej
(6,5%) – Vet ej

Har din hund….?
2236 svar

Överbett? Underbett? Medfödd tandförlust? Extra tänder?



Päls & Färg 

(3,8%) – Ja
(94,5%) – Nej
(1,7%) – Vet ej

(1%) – Ja
(94,2%) – Nej
(4,7%) – Vet ej

(1,3%) – Ja
(97%) – Nej
(1,7%) – Vet ej

Har din hund….?
2236 svar

Övertecknat vitt på huvudet (vitt 
runt ögon/öron)?

Otillåtna vita fläckar på kroppen 
(enligt rasstandarden)?

Hälso- och/eller funktionsproblem
kopplat till pälsmängd?



Frekvens för olika åkommor 

(0,4%) – Dagligen
(4,5%) – Varje månad
(20,9%) – Ett par ggr/år
(74,2%) – Sällan eller aldrig

Har din hund haft problem med….
2236 svar

(0,2%) – Dagligen
(4,9%) – Varje månad
(23,8%) – Ett par ggr/år
(71,1%) – Sällan eller aldrig

(0,1%) – Dagligen
(1,5%) – Varje månad
(5,9%) – Ett par ggr/år
(92,5%) – Sällan eller aldrig

Matsmältnings- och / eller 
tarmproblem, t.ex. diarréer?

Kräkningar? öronen (infektioner)?



Frekvens för olika åkommor 

(1,3%) – Dagligen
(3,0%) – Varje månad
(9,8%) – Ett par ggr/år
(85,9%) – Sällan eller aldrig

Har din hund haft problem med….
2236 svar

(0,1%) – Dagligen
(1,3%) – Varje månad
(4,9%) – Ett par ggr/år
(93,8%) – Sällan eller aldrig

(0,6%) – Dagligen
(1,7%) – Varje månad
(6,9%) – Ett par ggr/år
(90,7%) – Sällan eller aldrig

Klåda? Sina klor? Övriga hudproblem / hudinfektioner?



Allergi 

Diagrammet tar inte hänsyn till debutålder för allergi

(3%) – Ja
(97%) – Nej

Har din hund diagnostiserats med allergi?
2236 svar

(38,8%) – Kvalster
(29,9%) – Pollen
(31,3%) – Foder / Protein
(9%) – Mögel
(6%) – Atopi / luftburna allergener / omgivningsallergi
(3%) – Insektsallergi
(3%) – Hudproblem / eksem
(10,4%) – Oklart / utreds

Vad är din hund allergisk emot?
67 svar



Mentalitet



Mentalbeskrivning

Diagrammet tar inte hänsyn till ålder i frågan

(71,3%) – Ja kryss i alla rutor
(26,8%) - Nej
(1%) – Nej beskrivaren avbryter
(0,9%) – Nej föraren avbryter

Är din hund Mentalbeskriven (MH)?
2236 svar

(59,8%) - 1
(17,7%) - 2
(6,7%) - 3
(3,6%) - 4
(12,2%) - 5

Vilken värdesiffra fick din hund på skott på MH? (1 = skottfast, 5 = skotträdd)
1594 svar



Aktivitet & Passivitet

(1,1%) - Aldrig
(9,5%) - Ibland
(39,9%) – Ofta
(49,6%) - Alltid

I vilken grad kan din hund koppla av när inga aktiviteter erbjuds?
2236 svar



Rädsla/ängslighet

(77,9%) – Aldrig
(17,2%) – Ibland
(3,2%) – Ofta
(1,7%) – Alltid

Visar din hund ängslighet/rädsla….
2236 svar

(56%) – Aldrig
(24,5%) – Ibland
(10,5%) – Ofta
(9%) – Alltid

(63,4%) – Aldrig
(27,5%) – Ibland
(6,5%) – Ofta
(2,6%) – Alltid

Vid vardagliga ljud (t.ex. 
dammsugare)?

Vid plötsliga ljud (t.ex. bil som baktänder, 
tryckluftsborr, föremål som tappas)?)?

Vid skarpa ljud (t.ex. skott, raketer eller 
smällare)?



Rädsla/ängslighet
Visar din hund ängslighet/rädsla….
2236 svar

(76,3%) – Aldrig
(14,8%) – Ibland
(4,8%) – Ofta
(4,1%) – Alltid

(86,9%) – Aldrig
(10,7%) – Ibland
(1,5%) – Ofta
(0,9%) – Alltid

Vid oväder som åska eller starka vindar? Då den går på hala eller ostadiga golv?



Skygghet/ängslighet ökat med ålder gällande…?

(20,1%) – Ja
(46,3%) – Nej
(33,6%) – Är ej rädd

(3,4%) – Ja
(48,9%) – Nej
(47,6%) – Är ej rädd

Har din hunds skygghet/ängslighet ökat med åldern gällande….
2236 svar

ljud eller skotträdsla? då den går på hala eller ostadiga underlag?



Icke önskvärda reaktioner vid möten av människor

(54,1%) – Aldrig
(31,5%) – Ibland
(11,0%) – Ofta
(3,9%) - Alltid

Reagerar din hund i möten på ett icke önskvärt sätt, när det gäller främmande människor….
2236 svar

(76%) – Aldrig
(18,3%) – Ibland
(4,2%) – Ofta
(1,4%) - Alltid

(86,5%) – Aldrig
(11,3%) – Ibland
(1,8%) – Ofta
(0,4%) - Alltid

Överdriven kontakt Rädsla/Ängslighet Aggressivitet



Icke önskvärda reaktioner vid möten av okända hundar

(57,7%) – Aldrig
(29,3%) – Ibland
(9,5%) – Ofta
(3,4%) – Alltid

Reagerar din hund i möten på ett icke önskvärt sätt, när det gäller främmande hundar….
2236 svar

(72,4%) – Aldrig
(18,8%) – Ibland
(6,4%) – Ofta
(2,5%) - Alltid

(63,2%) – Aldrig
(28%) – Ibland
(6,6%) – Ofta
(2,2%) - Alltid

Överdriven kontakt Rädsla/Ängslighet Aggressivitet



Skygghet/ängslighet ökat med ålder gällande…?
Har din hunds skygghet/ängslighet ökat med åldern gällande….
2236 svar

(6%) – Ja
(48,1%) – Nej
(45,8%) – Är ej rädd

(9,1%) – Ja
(48,8%) – Nej
(42,1%) – Är ej rädd

Främmande människor? Främmande hundar??



Negativa upplevelser i vardag och vid tävling

(9,7%) – Ja, vår vardag

(11,8%) – Ja, mina tävlingsambitioner

(30,7%) – Nej, påverkas ej

(47,8%) – Nej, är inte rädd/osäker

Upplever du att din vardag eller dina tävlingsambitioner påverkas negativt av något av nedan? 
2200 < svar

(7,9%) – Ja, vår vardag

(2,5%) – Ja, mina tävlingsambitioner

(34,7%) – Nej, påverkas ej

(54,9%) – Nej, är inte rädd/osäker

(7,2%) – Ja, vår vardag

(2,8%) – Ja, mina tävlingsambitioner

(36,6%) – Nej, påverkas ej

(53,4%) – Nej, är inte rädd/osäker

Skotträdsla Åskrädsla Övriga rädslor



Negativa upplevelser i vardag och vid tävling

(9,3%) – Ja, vår vardag

(5,2%) – Ja, mina tävlingsambitioner

(33,3%) – Nej, påverkas ej

(52,2%) – Nej, är inte rädd/osäker

Upplever du att din vardag eller dina tävlingsambitioner påverkas negativt av något av nedan? 
2200 < svar

(6,2%) – Ja, vår vardag

(5,0%) – Ja, mina tävlingsambitioner

(32,0%) – Nej, påverkas ej

(56,8%) – Nej, är inte rädd/osäker

(9,0%) – Ja, vår vardag

(5,9%) – Ja, mina tävlingsambitioner

(31,4%) – Nej, påverkas ej

(53,6%) – Nej, är inte rädd/osäker

Osäkerhet människor Osäkerhet miljö Övrig osäkerhet



Smärtproblematik



Ryggen

Smärtproblematik/hälta
Visar din hund smärtproblematik/hälta från nedanstående områden?
2236 svar

Höftlederna Armbågslederna Knälederna Boglederna

(3,4%) – Ja
(88,1%) – Nej
(8,5%) – Vet ej

(2,4%) – Ja
(89,3%) – Nej
(8,3%) – Vet ej

(2,5%) – Ja
(90,5%) – Nej
(6,9%) – Vet ej

(1,7%) – Ja
(91,3%) – Nej
(7,1%) – Vet ej

(6,6%) – Ja
(85,8%) – Nej
(7,6%) – Vet ej



Artros

(0,8%) – Ja

(84,3%) – Nej
(14,9%) – Vet ej

Har din hund artros…?
2236 svar

(2,9%) – Ja

(83,6%) – Nej
(13,5%) – Vet ej

(2,4%) – Ja

(82,5%) – Nej
(15,1%) – Vet ej

(2,7%) – Ja

(84,1%) – Nej
(13,2%) – Vet ej

(1,5%) – Ja

(83,5%) – Nej
(15%) – Vet ej

(0,8%) – Ja

(83,9%) – Nej
(15,3%) – Vet ej

(2,5%) – Ja

(82,2%) – Nej
(15,3%) – Vet ej

I någon bogled? I någon 
armbågsled?

I någon handled? I någon höftled? I någon knäled? I någon hasled? I ryggen?



Förekommen korsbandsskada
Har din hund haft korsbandsskada?
2236 svar

(2,3%) – Ja
(97,7%) - Nej



Framdelshälta

(2,6%) – Ja
(97,4%) - Nej

Lider din hund av långvarig framdelshälta?
2231 svar

Om din hund har diagnostiserats för framdelshälta, vilken? 
39 svar 

(41%) - Artrosrelaterade tillstånd
(20,5%) - Senskador och muskelskador
(20,5%) – Smärta i leder
(5,1%) – Osteokondros
(5,1%) – Kronisk inflammation
(5,1%) – Ryggradsproblem
(2,6%) - Odiagnostiserad



Framdelshälta

Inget Mycket

I vilken utsträckning visar den framdelshälta?
62 svar



Bakdelshälta

(3,8%) – Ja
(96,2%) - Nej

Lider din hund av långvarig bakdelshälta?
2220 svar 

Om din hund har diagnostiserats för bakdelshälta, vilken? 
66 svar 

(33,3%) – Artrosrelaterade tillstånd
(9,1%) – Höftledsdysplasi (HD) 
(15,2%) – Korsbandsskador
(12,1%) – Spondylos
(10,6%) – Ryggrelaterade problem
(7,6%) – Muskelskador
(6,1%) – Missbildningar och anatomiska avvikelser
(6,1%) – Andra tillstånd
(1,5%) – Odiagnostiserade 



Bakdelshälta

Inget Mycket

I vilken utsträckning visar den bakdelshälta?
100 svar



Sjukdomar



Diagnosticerat sköldkörtelproblem

(0,1%) – Ja

(99,9%) – Nej

(0,4%) – Ja

(99,6%) – Nej

Lider din hund av (diagnostiserats av veterinär)
2236 svar



Diagnosticerat hjärtfel

(1,5%) – Ja
(98,5%) - Nej

Lider din hund av hjärtfel (diagnostiserat av veterinär)?
2236 svar 

(55,9%) – Blåsljud
(2,9%) – Dilaterad kardiomyopati (DCM) 
(20,9%) – Förmaksflimmer
(5,9%) – Förstorat hjärta
(2,9%) – Förträngning i aorta
(8,8%) – Hjärtsvikt
(11,8%) – Myxomatös mitralisklaffdegeneration (MMVD)
(5,9%) – Patent Ductus Arteriosus (PDA)
(2,9%) – Tumör 

Har du fått en fastställd orsak/diagnos av veterinär till hundens hjärtfel, vilken?
34 svar 



Krampanfall

(3,5%) – Ja

(96,5%) - Nej

Har din hund någon gång haft ett 
krampanfall?
2236 svar

Har du fått en fastställd orsak/diagnos av 
veterinär till hundens krampanfall, vilken?
79 svar 

(32,9%) – Nej
(32,9%) – Primär, idiopatisk, epilepsi
(13,9%) – Ej fastställd diagnos
(12,7%) – Engångshändelser / yttre faktorer
(7,6%) – Sekundär / symptomatisk epilepsi

(34,2%) – Ja

(65,8%) - Nej

Medicineras/medicinerades hunden för 
krampanfall?
79 svar



DNA-test

(9%) – Ja
(91%) - Nej

Har du gjort något DNA-test på din hund?
2236 svar



(15,1%) – Ja
(80,3%) – Nej 
(4,6%) – Vet ej

Shaking legs
Har din hund darrningar, så kallat "shaking legs"?
2236 svar

Anser du att "shaking legs" är ett bekymmer för din hund?
337 svar

(83,4%) - Aldrig
(13,1%) - Ibland
(2,4%) – Ofta
(0,3%) – Alltid
(0,9%) – Ej relevant



Tack för din medverkan
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